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Современные формы сотрудничества 
семьи и школы
Эффективность воспитательной работы зависит от взаимоотношений родителей и учителя, его умения сотрудничать со школой, опираясь на её помощь и поддержку. Ведущую роль в организации сотрудничества школы и семьи играют классные руководители, т.е. мы. Именно от нашей работы зависит то, насколько родители наших обучающихся понимают политику, проводимую школой по отношению к воспитанию, обучению детей, и участвуют в ее реализации. При этом семья должна рассматриваться как главный заказчик и союзник в воспитании детей, а объединение усилий родителей и педагога создаёт благоприятные условия для развития ребенка. 
На сегодняшний день в нашей школе наряду с традиционными формами, активно используются и современные нестандартные формы организации работы с родителями. Хочется остановиться более подробно на некоторых инновационных формах работы с родителями, которые мы используем в своей работе. Интересной и достаточно новой формой работы с родителями являются родительские вечера.  Родительские вечера мы проводим, как только начал формироваться родительский коллектив класса, когда дети только переступили порог начальной школы. Эта форма работы прекрасно сплачивает родительский коллектив. Они обычно проводятся 2– 3 раза в год в присутствии детей, либо без них. 
Темы родительских вечеров для 1 класса могут быть следующими:

· Традиции нашей семьи.

· Первые книжки моего ребёнка.

· Хорошо учиться в школе (Праздник Букваря). 

· Профессии наших родителей (где и кем они работают).
Такие встречи позволяют не только высказывать свое мнение, но и услышать нечто полезное для себя в рассуждениях других родителей, сделать определенные выводы, чему– то научиться, взять нечто на вооружение в свой воспитательный арсенал. Родительские вечера сближают семьи, помогают преодолеть недоверие и враждебность во взаимоотношениях взрослых и детей.

Следующей активной формой работы мы считаем родительские тренинги.

Это работа с теми родителями, которые осознают проблемные ситуации в семье, хотят изменить своё взаимодействие с собственным ребёнком, сделать его более открытым и доверительным и понимают необходимость приобретения новых знаний и умений в воспитании ребёнка. Можем предложить из опыта работы следующие темы для проведения тренингов с родителями: 
· Поощрение и наказание.

· В семье растёт сын. В семье растёт дочь. 

· Свободное время школьников.
· Право на защиту от жестокости.
Наиболее важная форма сотрудничества с родителями –  индивидуальные консультации. На наших консультациях родители получают реальное представление о школьных делах и поведении ребёнка. Собеседования мы планируем по субботам или во время каникул. Родители заранее оповещаются о времени консультации. Такая форма работы с родителями стала регулярной. Принципы успешного консультирования – это доверительные отношения, взаимоуважение, заинтересованность и компетентность. 

В каждом есть учащиеся и семьи, которые переживают одну и ту же проблему. Иногда эти проблемы носят настолько конфиденциальный характер, что их, возможно, решать лишь в кругу тех людей, которых эта проблема объединяет. Примерные темы:

· Ребенок не хочет учиться.

· Как развить память ребенка.

· Единственный ребенок в семье.

· К чему может привести тревожность детей.

Посещение семьи – эффективная форма индивидуальной работы педагога с родителями. Посещая семьи учеников, мы знакомимся с условиями их жизни, беседуем с родителями о характере учащегося, интересах и склонностях, об отношении к родителям, к школе, информируем родителей об успехах их ребёнка, даём советы по организации выполнения домашних заданий и т.д.
Родительское собрание является важнейшей формой работы классного руководителя с семьёй ученика, средством повышения эффективности учебно – воспитательного процесса. А для того, чтобы оно действительно выполняло свою роль, необходимо его правильно подготовить и провести. Тщательно подготовленное, нестандартное по форме и актуальное по значимости родительское собрание может разбудить в сознании пап и мам огромный воспитательный потенциал и желание помочь стать своему ребёнку счастливым.
Классные родительские собрания мы проводим четыре раза в год. 
Уже несколько лет мы практикуем предварительное собрание родителей будущих первоклассников, которое проводим в мае предыдущего года. Практика показывает, что такой заблаговременный разговор с родителями делает более действенными советы учителя, более эффективной подготовку детей к школе. Тематику собраний определяем не на один год, а на четыре года. 
Предлагаем темы собраний, которые мы проводили с родителями первоклассников:

·   Проблемы адаптации первоклассников в школьном коллективе.

·   Влияние положительных и отрицательных эмоций на сплочённость коллектива.

·   Мотивы учения младших школьников.

·   Перелистывая страницы учебного года.

Любая информация, которую классный руководитель может получить от родителей в результате анкетирования, может оказать и семье, и ребёнку неоценимую услугу. 
Хорошей традицией у нас в классе является оформление индивидуальных   приглашений родителям для участия в родительском собрании самими детьми.                               
Готовим лист успеваемости по каждому ученику, лист по технике чтения всего класса, тетради для контрольных работ, диктантов, сочинений. В конце учебного года заранее оформляем благодарственные письма тем родителям, чьи дети принимали участие в олимпиадах, конкурсах, интеллектуальных марафонах; поощрение родителей, активно участвующих в жизни класса.

Когда учителя и родители действуют согласованно, лучше осуществляется учебно – воспитательная работа в классе и более правильно ведется воспитание детей в семье. В нашей школе вошло в традицию проведение диагностики уровня воспитанности в начале и в конце учебного года. Результаты данной диагностики показывают следующие результаты: 
3Г кл. (нач.г.) – 4.6%  ур.восп.                   3А кл. (нач.г.) – 4.6 % ур.восп

3Г кл. (кон.г.) – 4,8% ур.восп                    3А кл. (кон.г.) – 4,7 % ур.восп
Благодаря совместной работе классного руководителя, родителей и учащихся (совместные праздники, выезды на природу, посещение культурных центров, открытые уроки для родителей) повышается уровень воспитанности детей: любознательность, любовь к прекрасному, трудолюбие, прилежание. 

В заключение хотим сказать, что именно такой подход к организации системы в работе с родителями помогает нам формировать уважение к профессиональной деятельности педагога, подчеркивает значительность встреч учителя с родителями, стимулирует их интерес к школе, к культуре родительского взаимодействия друг с другом и со школой.
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