Инфографика результатов  качества курсовой подготовки по программам обновленного содержания образования

          Происходящие в стране социально-экономические изменения и обусловленное ими  реформирование  образования предполагает и новый подход к развитию профессиональной компетентности педагогических работников. 
В Государственной программе развития образования и науки на 2016-2019 годы в Республике Казахстан среди других важных задач значится повышение качественного состава педагогических кадров и обеспечение их качественной подготовки.
В Послании народу «Третья модернизация Казахстана: глобальная конкурентоспособность» Президент Республики Казахстан Н. Назарбаев отметил, что основной нашей задачей является сделать образование центральным звеном новой модели экономического роста. И в достижении данной цели важную роль играет совершенствование системы образования, которое должно соответствовать общественным, социальным и личностным ожиданиям.
Обновление содержания среднего образования предполагает подготовку педагогов к внедрению реформ  на уровне школы.
В 2017 году  в соответствии с планом филиала  АО «НЦПК  «Өрлеу» ИПК ПР по ЮКО проведено социологическое исследование практического применения в учебном процессе программ обновления содержания образования педагогами, прошедшими курсы повышения квалификации в 2016 году. В целях реализации новой образовательной политики, обновления содержания начального и среднего образования в систему повышения квалификации включены курсы с недельным, трех- и четырехнедельным периодом обучения для определения качества курсовой подготовки и оценки результатов обучения педагогов  области.  
Результаты проведенного социологического исследования представлены  инфографикой  как средства визуальной коммуникации. Основной целью инфографики данного мониторингового исследования  является совершенствование процесса восприятия информации в рамках обновления содержания среднего образования.  

Сариева Е.К., Лесова Х.Ж.
Сотрудники отдела Мониторинга и анализа ФАО  «НЦПК «Өрлеу» ИПК ПР по ЮКО
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1 в о п р о с 


“Знакомы ли Вы с понятием "обновление содержания образования"?”


 ответили “ДА”  -73,8%   опрошенных родителей


2  в о п р о с


73,8%  родителей  ответили положительно, тем самым отмечая высокий уровень проявления мотивации ребенка к обучению в школе в условиях обновления содержания образования


3 в о п р о с


“По мнению Вашего ребенка, нравится ли ему учиться?”


73,1%  опрошенных родителей отметили улучшения результатов обучения ребенка


“Наблюдаете ли Вы проявление мотивации  Вашего ребенка к обучению в школе в условиях обновления содержания образования?”
















4  в о п р о с 


“Удовлетворены ли Вы качеством преподавания у Вашего ребенка?”


5  в о п р о с


“Установились ли у Вашего ребенка доверительные взаимоотношения в школе?”


73,5%   опрошенных родителей ответили положительно, в основном отмечая установление у своего ребенка доверительных взаимоотношений в школе со своими сверстниками.


6 в о п р о с


“Правильно ли, на Ваш взгляд, оцениваются учебные достижения Вашего ребенка?”


81,7%  опрошенных родителей отметили правильность оценивания учебных достижений у своих детей учителями школы. 


76,6%  ответили “да”, отмечая   высокую удовлетворенность занятиями своих детей. 
















Результаты социологического исследования практического применения в учебном процессе программ обновления содержания образования педагогами, прошедшими курсы повышения квалификации в АО «НЦПК» Өрлеу» ИПКПР по ЮКО в 2016 году.


Цель: 
Изучить мнение учителей, администрации школ, родителей о  состоянии практического применения в учебном процессе программ обновления содержания образования педагогами, прошедшими  курсы повышения квалификации филиалах АО «НЦПК «Өрлеу» в 2016 году.


Объект исследования: 
- учителя, прошедшие курсы по обновлению содержания образования в филиалах АО «НЦПК «Өрлеу в 2016 году;
- директора (заместители директоров) школ;
- родители.


Предмет исследования: 
общественное мнение по  вопросам практического применения в учебном процессе школ программ обновления содержания образования.


 Задачи: 
Проанализировать трудности, необходимые условия, меры поддержки учителей администрацией школ и родителями для успешного перехода на обновленное содержание образования.


 Инструментарий опроса:
 раздаточная анкета на казахском и русском языках для учителей, директоров (заместителей директоров), родителей.


В проведении социологического опроса приняли участие 45,7% от обученного на курсах контингента учителей.
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