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ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КАК ОДИН ИЗ СПОСОБОВ
РАЗВИТИЯ КОММУНИКАТИВНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ УЧАЩИХСЯ

Роль инновационных технологий в обучении становиться значимой в современной образовательной среде, поскольку «учащимся необходимо адаптироваться к условиям быстро меняющегося мира, успешно регулировать ситуативно-речевое поведение как в учебной, так и в будущей профессиональной деятельности; научиться пользоваться различными источниками информации и современными информационными технологиями для выражения и обоснования собственного мнения». Исследовательский метод, занимающий центральное место в проектном обучении, относится к одним из эффективных инновационных технологий. В современной дидактике исследовательский метод трактуется так: "Он призван обеспечить, во-первых, творческое применение знаний, во-вторых, овладение методами научного познания в процессе поиска этих методов и применение их. В-третьих, он формирует... черты творческой деятельности. И, в-четвертых, является условием формирования интереса, потребности в такого рода деятельности, ибо вне деятельности мотивы, проявляющиеся в интересе, и потребности не возникают. Одной деятельности для этого недостаточно, но без неё данная цель недостижима. В результате исследовательский метод даёт полноценные, хорошо осознанные, оперативные и гибко используемые знания и формирует опыт творческой деятельности" (И.И. Лернер).
В современной педагогике различается 3 уровня реализации «исследовательского обучения».
Первый уровень предполагает привлечение относительно большого количества школьников. Тематика при этом довольно проста, разнообразна и обязательно соответствует интересам автора работы. Деятельность учащихся на этом уровне сводится к поиску информации по выбранной теме.

Второй уровень требует, помимо умения работать с первоисточниками, обязательного проведения каких-либо экспериментов или другой деятельности практической направленности. Например: это может быть проведение собственных «общественных опросов», анкетирование одноклассников, других групп школьников или иных категорий людей, самостоятельный сбор фольклорного или этнографического материала и многое другое (для работ гуманитарной направленности).

Третий уровень исследовательской деятельности требует уже значительных усилий и со стороны учащегося, и со стороны педагога. Здесь нужны не только актуальность и практическая значимость выбранной темы, но и новизна в её разработке. То есть, данная исследовательская работа должна содержать авторские выводы и логические умозаключения, собственные предложения по проведению эксперимента, самостоятельные трактовки результатов

1 уровень. Самый простой, когда учитель ставит проблему, сам намечает стратегию и тактику её решения. Решение находит сам учащийся. Уровень 5- класса. 
Урок создания метафоры
Задание творческого характера – стихотворение по метафоре. Метафора - оборот речи, состоящий в употреблении слов и выражений в переносном смысле, на основе какого-то сходства, сравнения.
Оно состоит из 6 характеристик и располагается в такой последовательности
	6 характеристик
	Пример
	Задание

	--------цвет.
--------вкус.
--------запах.
--------внешность.
--------звук.
--------качество переживаний.

	Мама – это белокурые волосы.
Мама – это вкус любимой еды.
Мама – это запах свежего хлеба.
Мама – это самая красивая женщина в мире.
Мама – это нежный звук колыбельных песен.
Мама – это самый дорогой человек на земле!
	Зима (цвет) – это ...
Зима (вкус) – это ...
Зима (запах) – это ...
Зима (внешность) – это ...
Зима (звук) – это ...
Зима (качество переживаний) – это ...

	· 
	
	Весна (цвет) – это ...
Весна (вкус) – это ...
Весна (запах) – это ...
Весна (внешность) – это...
Весна (звук) – это ...
Весна (качество переживаний) – это ...


Затем учитель ставит проблему: написать рассказ-описание, используя составленные словосочетания и предложения. Результат исследования: рассказ-описание с использованием собственных метафор.
Урок создания рассказа-повествования.  
Задание: подробно передайте содержание стихотворения Н. Заболоцкого 
«Некрасивая девочка» в форме рассказа-повествования, включая в текст описание девочки (внешности и внутреннего мира). 
Конечно, перед этой работой проводиться работа над содержанием стихотворения: чтение, комментирование, образное восприятие эпизодов и действий, знакомство с понятием лирический герой, его впечатление и отношение к происходящему. Но главное, на основе данного стихотворения можно привести к построению рассказа-повествования с элементами описания. 
Вот что получилось:
В один прекрасный день я стал очевидцем/свидетелем поучительной истории. Во дворе играли дети примерно одного возраста. Среди них была девочка, которая была похожа на лягушонка в худой рубашонке, с рыжими кудрями, с длинным ртом, кривыми зубами, с острыми и некрасивыми чертами лица. 
Также во дворе были мальчики-сверстники, которые катались на велосипедах, купленными их отцами. Она радостно бегала за ними, ликовала и смеялась, не имея злого умысла. 
Меня не покидала мысль о том, что повзрослев девочка осознает свою некрасивую внешность и будет страдать/переживать. Но я верю, что чистый пламень ее души растопит самый тяжкий камень. Ведь «младенческая грация души» сквозит в любом её движении. 
Так что есть красота? Сосуд она, в котором пустота, или огонь, мерцающий в сосуде? 
2 уровень. Учитель ставит проблему, но метод её решения учащийся  ищет самостоятельно. Допускается коллективный поиск.
Урок –исследование.
Тема урока «Почему люди поклоняются?» предполагает проведение исследования данного вопроса. После обсуждения учащиеся выдвигают предположение, что наиболее оптимальными являются  два метода проведения исследования: стратегия «Фишбоун» и метод «Диаграмма Венна». Каждая группа выбирает свой путь. Можно предложить несколько аспектов поклонения, к примеру, поклонение «богу», «поклонение» футболу или кумирам. 
Учащиеся исследуют причины поклонения, определяя причины, подтверждая их фактами из истории, из реальной жизни. 
Критерии оценивания: 
- чёткое формулирование причин, фактов и вывода;
- логичность изложения;
- время для устной презентации 3 минуты.
Необходимость соответствовать данным критериям способствуют совершенству навыка построения структурированной, последовательной и логичной речи. 
Урок создания несплошных текстов. 
Тема урока «Торговля в Казахстане». Цель данного урока: совершенствование навыка переработки печатного текста. При выполнении задания учащиеся должны будут ранжировать информацию, выделяя основную и второстепенную, определить идею и авторскую позицию, выразить своё отношение к теме и сделать вывод. Интеграция таких предметов, как «Экономика» и «ГППР»  неизбежна. Можно провести исследование в нескольких аспектах: исследование корзины с товарами из ближайшего  супермаркета; анализ двух статей  «Куда катится торговля в Казахстане» и «Импорт и экспорт Казахстана – 2017». Результаты исследования учащиеся должны представить в виде несплошного текста (видеоклип, подкаст или презентацию), используя средства ИКТ. 
3 уровень. Высший. Всё осуществляется самостоятельно. Проблема, поиск методов, разработка решения. Данный уровень  используется в старших классах.
На исследование натолкнула тема нового раздела  «Справедливая торговля», которая незнакома и большинству взрослых. Учащиеся решили провести исследование  по классическому «сценарию»: была изучена литература о роли сплошных и несплошных текстов на восприятие информации учащимися,  отобраны методы, такие как наблюдение, анкетирование, сопоставление, анализ и сделан был определённый вывод. 
Учащиеся перевели/переработали обычный печатный текст в формат Инфографика и провели эксперимент в двух параллельных классах. В одном классе предложили учащимся прочесть информацию в текстовом формате, в другом – Инфографику. 
Через 10 минут провели опрос по прочитанным текстам, собрали вопросники. Анализ вопросников показал, что информация, представленная в формате Инфографика, лучшее усвоилась учащимися. В результате учащиеся пришли к такому выводу «Умение извлекать необходимую информацию из текста, сжимать ее, систематизировать, затем применять ее по ситуации в процессе жизнедеятельности человеком является замечательным навыком, развивающим функциональность полученных знаний». Они также заметили, что и для учителей эффективным будет представлять информацию учащимся в виде схем, таблиц. Так лучше и быстрее будет усваиваться информация обучающимися. 
В процессе работы над проектом учащиеся интегрировали  знания и навыки, полученные при изучении других предметов: 
•	математика (сбор и обработка данных для получения статистических характеристик), 
•	информатика (переработка текстового материала с использованием возможностей создания несплошных текстов -Инфографика), 
•	 психология (при составлении вопросов учащиеся учитывали возрастные особенности респондентов, выбор и отработка стратегий выступления перед незнакомой аудитории).

	Учащиеся готовят проекты на русском языке, обучаясь в классах с казахским языком обучения. Таким образом, они применяют и развивают  знания  русского языка.  То есть, достигается ещё одна немаловажная цель - функциональность полученных знаний.
	Главным результатом исследовательской деятельности является интеллектуальный, творческий продукт, устанавливающий ту или иную истину в результате процедуры исследования  и представленный в стандартном виде. Необходимо подчеркнуть самоценность достижения истины в исследовании как его главного продукта. 

Литература:
1. Гусева А. В. Методика формирования межкультурной компетенции на основе интердисциплинарного обучения иностранному языку http://www.stupeni-lyceum.ru/articles/intercultural_competence/

2. И. Логвина, Л. Рождественская Формирование навыков функционального чтения Книга для учителя   http://www.narva.ut.ee/site HYPERLINK "http://www.narva.ut.ee/sites/default/files/nc/materjal.pdf"s HYPERLINK "http://www.narva.ut.ee/sites/default/files/nc/materjal.pdf"/default/files/nc/materjal.pdf

3. А.В. Леонтович, «Исследовательская деятельность учащихся» (сборник статей), М.2003, Издание МГДД(Ю)Т. 
http://www.researcher.ru/methodics/teor/f_1abucy/a_1abujp.html

4. Образовательная программа АОО «Назарбаев Интеллектуальные школы» – NIS-Program. Учебная программа по предмету «Русский язык (как второй язык -Я2) и литература». Основная школа (8-10 классы). Для реализации учебного процесса в 10 классе в 2017-2018 учебном году. 
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