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педагог-психолог,
  ГККП «Ясли – сад «Айналайын», 
 город Аксу 
Павлодарской области

Волшебные средства понимания
(Конспект занятия педагога – психолога на 
развитие эмоционально-волевой сферы для детей старшей группы) 

Цель: Формирование у детей представлений о языке эмоций как знаках, подаваемых человеком о себе; знаний о средствах выражения различных эмоциональных состояний. Закрепление знаний детей о переживаниях и чувствах других людей.
Задачи: Продолжать формирование адекватной самооценки детей, умение оценивать различные поступки людей, связанных с проявлениями различных эмоций и чувств. Развивать эмпатию, память, мышление, обогащение словаря. 
Оборудование: слайдовая презентация, карточки пиктограммы, фишки по количеству детей, иллюстрации героев рассказа, лист бумаги А3, фломастеры, запись музыкального этюда, карточки иллюстрации эмоции людей. 
Ритуал начала занятия 
Игра «Тепло рук и сердец»
Цель: снять эмоциональное напряжение, сплотить детей, создать атмосферу доверия
Дети встают в круг и передают в ладошке свое тепло, улыбаясь самой доброй улыбкой. Педагог-психолог просит детей поделиться своим теплом через рукопожатие по кругу.
Ход занятия 
1. Игра «Пиктограммы».
Цель: тренировка умения распознавать эмоциональное состояние по мимике.
Ход игры: перед каждым ребенком лежит пиктограмма, по которой он должен определить эмоциональное состояние изображенного ребенка, показать мимикой и дать характеристику этому состоянию.
2. Упражнение «Как котенок потерялся» с использованием слайда. 
Цель: учить детей выражать с помощью движений эмоциональное состояние другого человека (животного), различать выраженные в мимике эмоциональные состояния, дать опыт проживания негативной ситуации, развивать речь.
Рассказ педагога: 
Послушайте историю, про котенка, который потерялся. История называется, «Как котенок потерялся». Пошел Вася с котенком гулять. Котенок был маленький и глупый. Он увидел бабочку, побежал за ней, отстал от Васи и теперь не знал, куда идти. Стало ему страшно. Он сжался в комочек и жалобно замяукал. Мимо шла девочка Катя. Увидела она котенка и спрашивает: «Что с тобой? Ты испугался? Тебе страшно?»
А котенок ей отвечает: «Я потерялся. Мне страшно, и я не знаю, как найти мой дом и Васю». Девочка приласкала котенка и проводила его домой.
 Беседа по содержанию, рассказ разбирается и проигрывается по ролям.
3. Игра – эстафета: «Добрые слова»
Цель: снять эмоциональное напряжение, развивать коммуникативные качества, пополнять словарный запас
Ход игры: Дети делятся на две команды по очереди подбегают к педагогу и говорят вежливое или доброе слово, за что получают фишку. Чья команда соберёт большефишек за добрые и вежливые слова, та и выиграла.
4. Индивидуальная работа 
Тема: Закорючка  
Цель: развитие воображения, творческих способностей, мелкой моторики, активизация речи; прививать уважение к сверстникам, учить слушать и учитывать интересы других детей
Педагог предлагает детям волшебный фломастер, который превращает простые закорючки в разные предметы, животных, растения. Первый игрок берет фломастер и рисует на листе небольшую закорючку. Затем предлагает этот лист следующему игроку, который дополнит закорючку так, чтобы получился какой-нибудь предмет, или животное, или растение. Потом второй игрок рисует для следующего игрока новую закорючку и т.д. 
5. Пальчиковая гимнастика
Дети сжимают руки в кулачки и кладут их на стол пальцами вниз. Резко распрямляют пальцы (рука как бы подпрыгивает над столом) и кладут ладони на стол. Затем тут же резко сжимают кулачки и опять кладут их на стол.
Две весёлые лягушки
Ни минуты не сидят. 
Ловко прыгают подружки, 
Только брызги вверх летят.
6. Игра «Оживлялки»
Цель: развитие умения выражать свои эмоции невербально.
Материал: различные иллюстрации эмоций людей.
Ходигры: детирассматривают иллюстрации, а потомодин из участниковпытаетсяизобразить любой из рисунков с помощью мимики и жестов, остальные дети должны угадать, какую картину он показывает. Комментарий: интересно, если вариантов будет несколько. Тогда детям можно наглядно объяснить, что одно и тоже явление или предмет у разных людей могут вызывать различные чувства, но каждый человек имеет право на свое мнение.
7. Ритуал окончания занятия.
«Волшебный стул»
Цель: Воспитывать умение быть ласковым, употреблять в речи ласковые слова. 
Ход игры: Один ребёнок садится в центре на «Волшебный стул», остальные говорят ему добрые, ласковые слова, комплименты, подводятся итоги занятия, оценивается работа каждого ребенка в течении всего занятия. 
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