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Административное управление в Казахстане

Административное управление представляет совокупность иерархически связанных между собой органов исполнительной власти и государственно-административного управления, во взаимодействии реализующих управление государственной сферой социально – экономической жизни и обеспечивающих исполнение конституционных прав и свобод граждан страны. [3, с. 21]

Административное управление включает в себя следующие подсистемы (рисунок 1).








Рисунок 1 – Система административного управления
Административное управление имеет следующие особенности:

1) система органов государственного управления составляет институциональную структуру административного управления;

2) основой функционирования институциональной структуры административного управления являются  правовые нормы, которые регулируют управленческие действия в рамках существующей системы;
3) отношения в системе административного управления представляют собой структурную основу вертикальных и горизонтальных связей между государственными органами управления;

4) правовая культура, правовое сознание опосредуют процесс создания и воспроизводства всех остальных частей системы управления.

Таким образом, административное управление представляет собой систему, все компоненты которой взаимосвязаны, взаимообусловлены и в своей совокупности, интегративности представляют единую динамическую целостность. 
Важнейшим элементом административного управления является государственный аппарат – основное звено механизма государства, обеспечивающее повседневную работу системы органов власти и управления по осуществлению практических мер, направленных на реализацию функций государства. Государственный аппарат имеет структуру, соответствующую базовым функциям государства, является самостоятельной структурной единицей государственной власти. Государственный аппарат обладает рядом признаков, среди которых наиболее важны:

1) выполнение публичных функций, включающих регулятивные, координационные и иные формы управленческой деятельности в определенной сфере, отрасли или регионе; 

2) право принимать управленческие решения в пределах своих полномочий; 

3) сложная внутренняя структура; 

4) финансирование из государственного бюджета; 

5) соподчиненность и отчетность перед органом государственной власти, учредивший данный орган. [4]
Одной из приоритетных задач развития Казахстана является реформирование системы государственного управления путем проведения административной реформы. Суть такой реформы заключается в комплексном преобразовании рассматриваемой системы на основе разделения функций контроля и предоставления государственных услуг. 

Следует отметить, что начало административной реформы в РК было положено еще в начале 90-х годов прошлого века. Именно в этот период были приняты новые законы, отразившие переход к демократической модели управления и ставшие основой для проведения дальнейших преобразований. 

Процесс развития системы государственного управления в Казахстане с момента обретения своей независимости можно разделить на три этапа. 

Первый этап становления и развития системы государственного управления пришелся на 1990-1993 годы и проходил под знаком перехода Казахстан к самостоятельному развитию, становления в стране основ суверенной государственно-административной системы. Главной характеристикой данного этапа было то, что основные изменения были направлены столько на создание новой системы, сколько на разрушение существовавшей. Таким образом, суть произошедших тогда важнейших событий заключалось в сломе существовавшей тогда тоталитарной системы управления и коренной реформы всей системы общественных отношений. Переход на рыночные рельсы подразумевало сокращение участия государства на рынке. Первым концептуальным документом, позволившим осуществить собственное государственное строительство, стало «Декларация о государственном суверенитете Казахской Советской Социалистической Республики», принятая 25 октября 1990 года. Именно с этого периода начинается история становления новой системы государственного управления суверенного Казахстана. С этого момента государственная власть в Казахстане стала осуществляться по принципу разделения на законодательную, судебную и исполнительную. Главой республики стал Президент, который обладал высшей распорядительно-исполнительной властью. Пост Президента был учрежден Законом Казахской ССР от 24 апреля 1990 года. Законодательная власть осуществлялась Верховным Советом Казахской ССР. Высшая судебная власть принадлежала Верховному суду. 20 ноября 1990 года был подписан Закон «О совершенствовании структуры государственной власти и управления в Казахской ССР и внесении изменений и дополнений в Конституцию (Основной Закон) Казахской ССР», согласно которому было установлено, что Президент Казахской ССР является главой высшей исполнительной и распорядительной власти и учреждена должность Вице-Президента Казахской ССР, избранием которого занимался Верховный Совет Казахской ССР по представлению Президента. Совет Министров был преобразован в Кабинет Министров. Также необходимо отметить, что в достаточно маленький промежуток времени с декабря 1991 года по октябрь 1993 года, Верховный Совет юридически выступал в качестве высшего органа власти и реально располагал возможностью оказывать влияние на законодательство, внешнюю и внутреннюю политику, контролировать Правительство. [5, с. 268]

Особенностью государственного управления на этом этапе является высокая степень централизованности, что во многом оправдано необходимостью перехода к рыночным отношениям. Можно с уверенностью утверждать, что именно в этот период  были заложены основы системы государственного управления. 
Второй этап развития системы государственного управления, пришедший на 1993-1995 годы, характеризуется изменениями в политической системе общества в связи с принятием первой Конституции Республики Казахстан 28 января 1993 года. В этот период был законодательно закреплен базовый принцип разделения ветвей власти. Согласно Основному закону страны представительные, исполнительные и судебные органы страны были определены как самостоятельные ветви государственной власти. Данная Конституция заложила не только основу строительства национально-государственной независимости, но и начало структурной реформ государственно-управленческой системы. В целом, данный этап характеризуется как смешанная форма правления (полупрезидентский), когда полномочия представительных органов были ограничены. На этом этапе были законодательно закреплены признаки и важные начала президентской республики. 
Третий этап реформирования системы государственного управления охватывает период с 1995 года по настоящее время. Его основной характеристикой стали продолжение реформ в системе государственных институтов и процесс создания сегодняшнего стержня государственно-политического устройства Казахстана. Наступление данного этапа связано с принятием ныне действующей Конституции 30 августа 1995 года. Согласно Конституции был образован двухпалатный парламент (Сенат – верхняя палата, Мажилис – нижняя палата). Данная Конституция установила президентскую форму правления. Президент получил конституционные полномочия осуществлять согласование действий все трех ветвей власти. 

В настоящее время Республика Казахстан находится на этапе ускоренной модернизации, охватывающей все сферы жизни общества, включая социально-экономическую, политическую и институциональную. В социально-экономической сфере преобразования направлены на: - реструктуризацию и диверсификацию экономики и повышение социальных стандартов жизни населения; - в политической – внесены изменения в избирательную систему; - в институциональной –осуществляется административная реформа, главной целью которой является повышение эффективности государственного управления в стране [7]. 

Государственное управление делами осуществляется  через систему государственных органов управления, которые принято называть органами исполнительной власти. В отличие от законодательной власти, носящей первичный верховный характер, исполнительная (административная) власть имеет по своей сути вторичный, производный характер. 
Исполнительная власть в Казахстане представляет собой относительно самостоятельную ветвь единой государственной власти, тесно взаимодействующую с законодательной и судебной её ветвями. 

Она внешне представлена системой органов государственного управления, к которым относятся: правительство РК, министерства, государственные комитеты и ведомства республики, местные исполнительные органы, администрация государственных учреждений и предприятий.

Органы исполнительной власти разрабатывают основные направления социально-экономической политики государства, его обороноспособности, безопасности, обеспечения общественного порядка и организуют их осуществление; организуют управление государственной собственностью; вырабатывают меры по проведению внешней политики и выполняют иные функции, возложенные законодательством республики. Они осуществляют деятельность, которая по своему содержанию является исполнительной и распорядительной. 

В соответствии с законодательством Республики Казахстан,  органы исполнительной власти обладают государственно-властными полномочиями, в том числе по изданию нормативных актов и их реализации. В целом эти органы наделены широкими полномочиями самостоятельного правотворчества, правоприменения и правоохраны. 

Центральные органы исполнительной власти являются органами специальной компетенции и наряду с правительством включаются в структуру органов исполнительной власти. К ним мы относим отраслевые и межотраслевые (функциональные) органы. Их структура по предложению премьер-министра определяется Президентом РК.
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Рисунок 2 – Система государственного управления в Казахстане [1]

В настоящее время в Казахстане организационно-правовыми формами центральных органов исполнительной власти являются:

- министерство РК;

- государственный комитет РК;

- комитет, главное управление, комиссия, агентство республики и иной республиканский орган государственного управления, не входящий в состав правительства;

- комитет, департамент, агентство, а также иной орган государственного  управления при министерстве, государственном комитете республики. Они обобщенно называются ведомством. [6]

Местные исполнительные органы – это местная администрация; как органы государственного управления на местах они осуществляют руководство во всех сферах жизни общества. Систему органов исполнительной власти на местах составляют: акимы, управления, отделы, комиссии и другие подразделения и службы.

Местные исполнительные органы входят в единую систему исполнительных органов Республики Казахстан. Местный исполнительный орган возглавляет аким соответствующей административно-территориальной единицы, являющийся представителем Президента  и Правительства республики. Число заместителей акима, система отделов, управлений и других подразделений определяются в соответствии со схемой управления областью, районом, городом, утверждаемой соответствующим маслихатом по представлению акима. Аким местной администрации и его заместители, а также руководители отделов, управлений и других служб администрации не могут быть депутатами маслихата любого уровня. Акимы областей, городов республиканского значения назначаются на должность Президентом РК по представлению Премьер-министра. Акимы иных административно-территориальных единиц назначаются вышестоящими по отношению к ним акимами. В своей деятельности акимы подконтрольны и подотчетны вышестоящим акимам и Президенту.

Таким образом, в государственном управлении в РК проявляется положительная, организующая и творческая деятельность органов исполнительной власти по руководству экономикой, финансами, культурой, наукой, образованием, здравоохранением, охраной общественного порядка. Государственное управление организует и сплачивает людей, осуществляя общее и отраслевое управление, воплощенное соответственно в деятельности органов исполнительной власти общей компетенции: Правительства РК, акиматов и деятельности органов отраслевого управления: министерств, ведомств.

В целях совершенствования государственного управления в Казахстане на современном этапе развития необходима реализация комплекса мер, представленных на рисунке 3.




Рисунок 3 – Направления административной реформы в Казахстане

На современном этапе необходимость реформирования системы государственного управления в Казахстане признается на всех уровнях. В целях построения и дальнейшего успешного развития демократического правового государства, необходима перестройка модели общественного развития на базе сочетания достижений мировой цивилизации с самобытными национальными формами.
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