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КГУ  «Байтерекская средняя школа»
учитель физической культуры, 
Кызылжарский район, СКО


День казахстанского футбола
Разработка внеклассного мероприятия

Цели и задачи: 
Цель: Обеспечить школьнику возможность сохранения здоровья за период обучения в школе, сформировать у него необходимые знания, умения и навыки по здоровому образу жизни, научить использовать полученные знания в повседневной жизни.
Задачи:
-         укрепление здоровья, повышение физической подготовленности, воспитание активности и самостоятельности в двигательной деятельности;
-      развитие двигательных качеств: силы, быстроты, выносливости, ловкости и т.д.
-        формирование и воспитание гигиенических навыков при выполнении физических упражнений;
-         воспитание достаточно устойчивого интереса к занятиям физическими упражнениями; нравственных, морально – волевых качеств, настойчивости, смелости, навыков культурного поведения.
Место проведения: спортивный зал школы.
Участники: 2 команды сборные (8-11) классов. В каждой команде по 6 человек.
Оборудование и инвентарь: гимнастические  обручи,  футбольные мячи.
Спортивный праздник проводится по годовому плану внеклассной работы.
Ход
Учитель физкультуры: Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые гости. Мы рады увидеть вас на нашем празднике, который называется "День футболиста”. Желаем  всем хорошего, бодрого настроения, и чтобы все присутствующие получили заряд бодрости и удовольствия от нашего праздника.
Учитель физкультуры:
Будьте здоровы, ребята! Дерзайте!
Тело крепите, дух закаляйте!
Взвейся, наш флаг! Наш гимн, зазвучи!
Праздник, нам радость всем подари!
Футбол – командная игра, в которой игроки стремятся ударами ноги забить мяч в ворота соперника.
Футбол – самая популярная игра на планете. Сотни миллионов болельщиков всех континентов переживают события чемпионатов мира, Европы, международных кубков по футболу. Сколько эмоций, жарких споров, радости и даже огорчений приносят эти соревнования высочайшего уровня. Но и простые игры, будь то первенство города, района, школы, не оставляют равнодушными. Настолько футбол захватывает своей борьбой, непредсказуемостью. Нет, наверное, человека, который никогда бы не ударил по мячу, не дал пас, не пытался забить гол. Этой игре покорны все возрасты.
И вот, сегодня здесь собрались настоящие любители футбола, уже кое – что знающие и умеющие. 
Учитель физкультуры представляет команды:
1-я команда – "Қайрат” (эмблемы).
2-я команда – "Астана” (эмблемы).

Сейчас, ребята, мы начинаем первую эстафету   
"Разминка”
По команде "Марш!” первый игрок в присед, с набивным мячом за головой, стартует до флажка и передает мяч второму игроку, следующий игрок выполняет то же задание и т.д.
Побеждает команда первой закончившая эстафету.
«Меткий футболист» 
1-й вариант 
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Ворота
Мяч 
Количество очков за попадание в данную зону 
На футбольные ворота натягивается полотно с вырезами, снизу над каждым проемом ставится количество очков. Мяч устанавливается на дистанцию 5-8 метров. Побеждает команда, набравшая наибольшее количество очков. 
Инвентарь: ворота, мяч футбольный, полотно на ворота. 
2-й вариант 
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Кегли
Мяч
В воротах устанавливаются кегли. С завязанными глазами отойти от мяча на 10 м, потом разбежаться и попробовать ударить по нему и поразить как можно больше кеглей. Побеждает команда, набравшая наибольшее количество очков. 
Инвентарь: ворота, мяч футбольный, повязка на глаза, кегли. 
 «Прыгунки» 
Дети делятся на две команды и строятся в колонны один за другим. За сигналом ведущего участники каждой команды исполняют прыжок, отталкиваясь двумя ногами с места. Первый прыгает, второй стает на то место, до которого допрыгнул первый, и прыгает дальше. Мальчики прыгают спиной вперед, девочки лицом вперед. Когда все игроки прыгнут, ведущий измеряет всю длину прыжков первой и второй команды. Выигрывает та команда, которая прыгнула дальше. 
Инвентарь:  рулетка. 
«Попадание мячом в цель, навесом» 
На расстоянии 8-10 м. устанавливается кегли. Каждый участник команды получает право на один бросок, он должен навесным броском постараться сбить пирамиду из кегль. После каждого броска мяч возвращается команде. Если пирамида сбита, ее устанавливают на прежнее место. Побеждает команда, у которой больше точных попаданий. 
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мяч не летит, а катится по земле, пущенный рукой,
игроки пинают мяч ногой,
игроки бросают мяч обеими руками из-за головы.
Инвентарь: кегли, мяч, конусы. 
«Бег с препятствиями» 
Каждый участник команды добегает до назначенной линии и берет карточку на которой нарисован вид упражнений (скакалки 10 прыжков, отжимания 15 раз, приседания, чеканка на теннисной ракетке 20 раз, прыжки на месте и т.д.) после выполнения бежит к своей команде и передает эстафету следующему участнику. Команда которая быстрее выполнит задания побеждает. 
Инвентарь: обручи; 
мячи (теннисные, футбольные, волейбольные, теннисные ракетки, скакалки, набивные мячи). 
«Бешеные шашки». 
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Две команды, 1-й игрок бежит до шахматной доски и делает только один ход шашкой, и бежит к своей команде, передовая эстафету следующему игроку. Следующий игрок проделывает тоже, что и первый. Игра ведется до победы как в игре в шашки. Если какая та команда отстает в беге, то у игрока другой команды есть больше времени подумать над ходом. 
Черный круг (судья). Следит за правила игры в шашки 
Шахматная доска с фишками
Каждый имеет право на один ход у доски
 «Летний биатлон»
Организация. Устанавливается мишень как в биатлоне ( на фанере устанавливают три круглых липучки) В четырех метрах от мишеней ставятся ящик или корзина, в которых находятся по два мяча. А в двух метрах от первого ориентира ставится специальный указатель-ориентир – штрафной круг.
Проведение. По сигналу направляющие бегут к первому указателю-ориентиру и берут из ящичка мяч и «стреляют» в свою мишень. Если попали в мишень с первого «выстрела», то убегают к своей команде и передают эстафету (рукой) следующему участнику. Если же участнику игры не удался меткий «выстрел», он берет второй мяч и вновь «стреляет» в цель. Если же опять не удалось поразить мишень, участник эстафеты бежит штрафной круг и убегает к своей команде для передачи эстафеты следующему участнику.
Выигрывает команда, закончившая эстафету первой. 
 «Снайпер» 
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Шесть человек надувают шары и бегют привязывать их на канат, после того как шестой шар привязан, следующие пять участников по очереди бегут на «огневой» рубеж, бросив дротик (копьё-дартц), поразить им цель (воздушный шар) и передать эстафету следующему участнику. Эстафета продолжается до тех пор, пока не будут поражены все мишени. 
Побеждает команда быстрее выполнившая задание.
Инвентарь: воздушные шары, дротики,  канат. 
 «Перетягивание каната» 
Инвентарь: канат. 
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«Карусель» 
В кругу располагается две команды. Ведущий вращает две веревки с привязанными мячами вокруг себя, участника которого коснется мяч, выходит из круга. Побеждает команда, у которой концу игры останется больше игроков. 
Инвентарь: скакалка с мешочком, набитым песком или горохом, на конце. 
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Друзья! Вот и подошел к концу наш веселый  «День казахстанского футбола».
Сегодня на нашем празднике, мы увидели, какие команды у нас дружные, быстрые, ловкие, сильные и внимательные. Теперь все мы видим, что у нас в школе растут славные ребята. Сегодня проигравших нет, есть лучшие из лучших. Победила любовь к футболу, мы все получили большое удовольствие от общения с этим прекрасным видом спорта. Мастерство всех участников праздника пусть немного, но повысилось. Успехов вам ребята, на пути совершенствования футбольного мастерства. Я желаю вам всем крепкого здоровья и бодрого настроения, расти крепкими, здоровыми и умными!
До новых встреч.
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